

Доктор Джон Освалт, Кингс, Сессия 2, 3 Царств 1:1-27

© 2024 Джон Освалт и Тед Хильдебрандт

Восхвалять Соломона или критиковать его? Да, да. И, как и в книге Судей, писатель хочет заставить нас принять некоторые моральные решения. Хороший писатель не говорит читателю, что ему следует думать.

Хороший писатель умеет подать материал, и читатели будут знать, что подумать. Так и здесь. Итак, в этих 11 главах Майк спрашивал, собираюсь ли я проверить твое домашнее задание.

Нет я не. Вот как я бы описал этот раздел. А если вы изложили это по-другому, это нормально.

Основная цель этих вопросов — просто помочь вам вникнуть в текст и позволить тексту говорить с вами. Я считаю, что главы 1 и 2 закрепляют трон. Как мы увидим сегодня вечером, это была довольно сомнительная сделка.

Итак, в этих первых двух главах Соломон будет руководить всем или нет? Как все пойдет? Затем, в главе 3, у нас есть два решения: глупое и мудрое. Часто говорят: о, глава 3 посвящена мудрости Соломона. И это, безусловно, так.

Но в начале этой главы есть три стиха, в которых говорится: «Подожди минутку, подожди минутку». В каком-то смысле это глупое решение, принятое в начале правления Соломона, определило результат 40 лет спустя. Вы все слышали старую историю, но в Канзасе в 1920-х годах был дорожный знак, гласивший: «Тщательно выбирайте колею».

Вы будете в нем следующие 40 миль. В каком-то смысле Соломон рано выбрал свою колею. Бог благословил его.

Бог благословил его чудесным образом. Но в каком-то смысле выбран путь, который в конце истории приведет к трагедии. У нас здесь не так много молодежи, но я хотел бы сказать это как можно громче.

Какое решение вы принимаете сегодня? Это сформирует тебя. Это сформирует тебя. Итак, два решения, глупое и мудрое.

Больше всего внимания уделяется мудрым. И я думаю, что это намеренно. Затем, в главах с 4 по 10, я бы назвал царство Соломона.

В главе 4 мы рассказываем о его администрации, людях, которые на него работали, о том, как он организовал государство и все такое. Очевидно, студенты на протяжении многих лет спрашивали меня, как самый мудрый человек в мире мог жениться на тысяче женщин. Что ж, я думаю, очевидно, что его мудрость особенно проявлялась в области управления. Он не обязательно был мудрым во всех отношениях.

Затем, извините, в главах с 5 по 7 и 12; Я ошибся в своих цифрах. Должно быть 5, с 1 по 7, 51, строительные проекты, с 5, 7 по 7, 51. Прежде всего в главах 5 и 6 — храм, над которым он провел семь лет.

Далее идут восемь очень кратких стихов о дворце, на которые у него ушло 13 лет. Затем следует краткое изложение, потому что дворец явно является частью храмового комплекса, и все это сплетено воедино. Мы снова спрашиваем: а правда? Затем в храмовую утварь была передана храмовая утварь, около 40 стихов.

Далее, глава 8 во многих отношениях является кульминацией всей книги, посвященной храму. И вы видите Соломона в его лучших проявлениях. Затем, в главе 9, стихи с 1 по 9, Яхве отвечает на это.

Это очень интересный ответ, и вы опять же ясно указываете, что Яхве не контролируется этим храмом. Яхве — не храм, и храм — не Яхве. Он независим от этого.

Затем в 9, 10–28 — достижения Соломона. Он сделал все, в том числе и привез золото из Офира. И затем глава 10 завершает ее славой Соломона.

Царица Савская приходит к нему в гости и говорит, что половина еще не рассказана. История, которую я услышал дома в Шебе, была лишь половиной того, что есть на самом деле. Затем, в главе 11, представлен окончательный расчет.

Несомненно, один из самых печальных стихов во всей Библии находится в 11-й главе. Так что, на мой взгляд, это чудесный пример силы Библии. Это не просто обеление парня.

С другой стороны, это не отрицает чудесные вещи, которые Бог сделал для него и сделал через него. Это один из признаков библейского вдохновения. Он рассказывает правду о своих героях.

Но, с другой стороны, ему не нравится киножурнальная слава о неудачах своего героя. Нет, оно просто лежит там. И мы говорим: о, нет.

О, да. В этом вся сложность и реальность жизни. Опять же, пока мы здесь движемся, если у вас есть вопросы, если у вас есть что-то, о чем вы хотите спросить, вещи, которые я не разъясняю, не стесняйтесь ни на мгновение, пожалуйста.

Я хочу знать, о чём ты думаешь. Хорошо, что-нибудь по первому вопросу о структуре Соломона, повествования о Соломоне? Все сердца чисты. ХОРОШО.

Посмотрите Первую книгу Паралипоменон 28 и 29. Что там говорится о воцарении Соломона? И здесь у меня есть первые семь стихов 28-й главы Первой Паралипоменон, которые отражают ее часть. Давид собрал в Иерусалим всех военачальников Израиля, военачальников колен, военачальников частей, служивших царю, тысяченачальников, сотенных военачальников, распорядителей всего имущества и скота царя и его сыновей., вместе с дворцовыми чиновниками, сильными людьми и всеми опытными воинами.

Итак, кто приглашен на эту встречу? Офицеры, лидеры, люди здесь не участвуют, насколько нам говорит этот отрывок. Это все руководители, все руководители отделов. Тогда царь Давид поднялся на ноги и сказал: Слушайте меня, мои братья и мой народ.

Задумал я построить дом покоя для Ковчега Завета Господня, для подножья Бога нашего. И я готовлюсь к строительству. Но Бог сказал мне: не строй дома имени Моему, ибо ты человек войны и проливал кровь.

Но Господь Бог Израиля избрал меня из всего дома отца моего, чтобы я был царем Израиля навеки. Ибо он избрал Иуду главой дома Иуды, дома отца моего. Среди сыновей моего отца он понравился мне и сделал меня царем над всем Израилем.

И из всех моих сыновей, ибо Господь дал ему много сыновей, он избрал Соломона, сына моего, сесть на престол царства Господня над Израилем. Он сказал мне: Соломон , сын твой, построит мне дом и дворы мои, ибо я избрал его своим сыном.

Я буду его отцом. Я учредлю его королевство навсегда, если он продолжит твердо соблюдать мои заповеди и мои правила, как сегодня. Итак, что же говорит этот отрывок, и он продолжает довольно подробно в оставшейся части восьмой главы и в главе 29, что этот отрывок говорит нам о преемнике Давида? Он выбран.

Кем? Ей-богу. Помните, что на всем Ближнем Востоке нормальная, нормальная преемственность передается по наследству. Старший выживший сын, Бинго, действует автоматически.

Но не в этом случае. Я хочу поговорить об этом чуть позже. Что может стоять за выбором Бога, но это так.

Соломон был настроен заранее. И поэтому мы должны спросить себя: что же происходит в этой первой главе Царств? Что стихи с первого по четвертый говорят нам о состоянии Давида? Это похоже на слабоумие, не так ли? Он старый, старый человек. Он не может согреться и замерзает в постели.

И вот они находят хорошенькую молодую девушку, которая придёт и переспит с ним. Но нам говорят, что у него не было с ней сексуальных отношений. Итак, перед нами старик, старик, чья память, как видно, подвела его.

Итак, Ависага станет важной в следующей главе. Какой урок вы извлекаете из всего этого? Я преподам вам один урок, который я извлек: люди стареют. Когда они стареют, из-за этого могут возникнуть некоторые проблемы.

Опять же, на мой взгляд, красота этого фильма в том, что он рассказывает историю такой, какая она есть. Это не делает этого человека Божьего лучше, чем он был, но он подвержен всем недостаткам человечества. Но Бог работает.

Бог работает. И поэтому, сталкиваясь с растущими ограничениями, мы можем осмелиться поверить, что Бог действует в нашей жизни. Он достигает своих благих целей, несмотря на наши недостатки.

Итак, приходит Адония. Вот 2 Царств 3, со 2 по 5. В Хевроне у Давида родились сыновья. Его первенцем был АмNON из Ахиноама из Изрееля.

Кто-нибудь, расскажите нам историю Амнона. Ему нужна была его сестра, его сводная сестра, родная сестра Авессалома. Кстати, посмотрим на этот список, и у каждой жены по одному сыну.

И мы говорим: боже мой, что здесь происходит? Ну, здесь происходит многоженство. Интересно то, что, когда я прочитал это, в Библии нет места, где многоженство рассматривалось бы как что-то хорошее. Это всегда источник трагедии.

В каком-то смысле это была социальная необходимость. Мужчины – слабый пол. Мы умираем рано.

Мы убиваем друг друга. И вокруг тебя слишком много женщин. Что же делать в таком обществе? Итак, многоженство.

Но хорошо ли это? Это намерение Бога? Я не вижу никаких доказательств. А в данном случае это точно было не так. Вот сводная сестра, зачатая Амноном.

Опять же, вам просто нужно, мне нужно подумать о чуде Библии. Нигде больше в древнем мире нет ничего подобного письменности. Ему нужна его сводная сестра , он забирает ее, а потом ненавидит ее.

И Авессалом, кто следующий в очереди, верно? Нет, есть Килиаб . И в 1 Паралипоменон 3 его зовут Даниил. Мы ничего о нем не знаем, кроме этих двух упоминаний.

Я скорее подозреваю, что он умер в младенчестве, но мы этого не знаем. Но его нет в поле зрения, а Авессалом следующий. А Авессалом собирается расправиться со своим братом, изнасиловавшим его сестру.

Теперь это интересно. Дэвид — удивительно решительный человек, когда дело касается государственных вопросов. Вы видите его снова и снова, который принимает мгновенные решения, следует им и добивается в них большого успеха.

В случае позже, когда Авессалом восстает против него, как только Давид узнает новости, бинго, собирайтесь, мы уходим. Они ушли. Он не колеблется. Ну что, пойдем? Разве не так? Но в вопросах своей семьи он, похоже, не способен принять решение.

Мы с Карен много говорили об этом на протяжении многих лет. Одним из недостатков христианских организаций является то, что мы не хотим причинять людям вред, поэтому мы склонны не предпринимать действий, когда это необходимо.

А потом эта штука взрывается и становится по-настоящему уродливой. Вот что произошло здесь. Папа, ты собираешься что-нибудь с этим делать? Я думаю, это произошло из-за его собственного греха.

Я думаю, что, когда тот трагический день навис над его головой, он думает: как я могу исправить кого-то еще, если я сделал то, что сделал? Мы все видели это в жизни. Мы видели людей, которые из-за собственного греха не могут действовать, когда должны. Я не знаю, так ли обстоит дело с Дэвидом, но его состояние определенно заключается в том, что он, похоже, не способен принимать необходимые радикальные решения в отношении своей семьи.

Итак, Авессалом убил Амнона на вечеринке. Возможно, они все были в масках. Я не знаю.

Библия говорит, что Давид утешился, когда услышал новость о смерти Амнона. Но Дэвид никогда, никогда не мог смириться с каким-либо предательством. Персонаж Дэвида находится впереди, наверху, и все под одеялом, вещи, спрятанные, которые он никогда не мог переварить.

И вот он не смог. Он рад смерти Амнона, но не может простить Авессалома. Итак, Авессалом бежит.

И Иоав, опять же, эти истории такие замечательные. Иоав, полководец, он понимает. Это не может продолжаться.

Авессалом — старший из ныне живущих сыновей. Мы не можем оставить его с дедом в Гешуре, на другом берегу реки Иордан, в любой момент разжигающим восстание. Мы должны вернуть его домой.

Итак, Иоав сочинил историю и скормил ее женщине, и она рассказала Давиду, и Давид был тронут. А развязка истории такова, что вам придется вернуть сына домой. Итак, он говорит, да.

Это Иоав подговорил тебя на это? Но он не захотел встретиться с Авессаломом. Он не хотел мириться, не мог заставить себя примириться с предателем. Результатом стал Авессалом; рана гноилась, гноилась и гноилась, пока Авессалом, наконец, не нашел себе колесницу и 50 человек, чтобы бежать с ним.

Вы видели это где-нибудь в нашей главе? Адония сделал то же самое. Очевидно, что-то есть в провозглашении себя наследным принцем. Авессалом сделал это, а затем стал царем Хеврона.

И в конце концов, как вы знаете, его убили. Хорошо. Все это говорит о том, что Амнон ушел.

Килиаб, Даниэль ушел по какой-то причине. Авессалом ушел. Итак, кто самый старший из выживших сыновей? Адония.

Итак, он имеет право, насколько принято в мире, считать, что он станет следующим королем. Теперь посмотрите, что здесь происходит. Адония, чьей матерью была Хагит, это пятый стих первой главы. Мы снова вернулись в Кингс.

Адония, чьей матерью была Хагит, выступил вперед и сказал: «Я буду царем». Итак, он подготовил колесницы и лошадей, а впереди него бежало 50 человек. И затем в следующем стихе его отец никогда не упрекал его, спрашивая: почему ты так себя ведешь? Что это здесь делает? Что вы думаете? Он испорчен.

Да. А что делает избалованный ребенок? Чего бы оно ни захотело. Да.

Особенно, если ты красивый. Точно. Он красивый.

Никто никогда не пересекал его. Но позвольте мне остановиться на этом. Стоит ли нам скрещивать наших детей? Должны ли мы помешать им? Я имею в виду, вот что там написано.

Дэвид никогда не мешал ребенку. Должны ли мы мешать нашим детям? Если они поступают неправильно, принесет ли им пользу, если им помешают? Что хорошего? Все в порядке. Не всегда можно идти по-своему.

Если вы мечтаете об этом, вы можете сделать это как чушь. Невозможно всегда идти по-своему. Вы также должны взять на себя ответственность за свой выбор.

Вы действительно хотите пойти по этому пути? Вот куда приведет тебя эта дорога, сынок. Почему вы хотите пойти по этому пути? Один из моих пап, я знаю, что старею, потому что помню то, что он сказал. Но снова, снова он говорил: зачем ты это делаешь? Подумайте о своем выборе.

Подумайте о последствиях вашего выбора. Подумайте, куда это вас приведет. Но Дэвид никогда этого не делал.

Опять же, как я уже сказал, это касается его семьи. Казалось, он неспособен быть решительным. Теперь позвольте мне спросить вас: что стихи с 7 по 10 говорят нам о понимании ситуации Адонией? Адония посовещался с Иоавом, сыном Зарии, который был полководцем, и с Авиафаром, который был первосвященником, и они поддержали его.

Да неужели? Разве они не были на той встрече с Дэвидом много лет назад? А Садок, священник; Ванея, сын Иодая; Натан, пророк; Шимей и Рехи, два брата; и особая стража Давида не присоединилась к Адонии. Затем Адония принес в жертву овец, крупный рогатый скот и откормленных телят. Где это было? У камня Зохелет возле Эйн Рогеля. Что ж, как я уже много лет говорю людям, я могу доказать, что я никогда не получал диплома по картографии.

Хотите верьте, хотите нет, это Кедронская долина. Это долина Хинном, а римское название — Тиропская долина. Это город Давида на этом хребте между Кидроном и Тиропской долиной.

Здесь, наверху, будет построен храм. Ковчег Завета и Скиния находятся где-то в этом городе. Сегодня старая городская стена выглядит примерно так, так что, что интересно, город Давида на самом деле не находится в современном городе Иерусалиме.

Но где-то здесь была Скиния. Вероятно, его там еще не было, хотя мы не знаем наверняка. Но да, здесь.

Итак, есть Елеонская гора, есть Кедронская долина, а здесь внизу Рогель — источник. Что он делает? Он приносит здесь жертву. Почему он это делает? У него есть фракция.

Он уехал за пределы города, где-то на полмили, на три четверти мили, и там его коронуют. Зачем ему это делать? У него нет поддержки многих людей. Почему у него нет поддержки? Они помнят, что Давид избрал Соломона во главе Бога.

Он надеется, что Дэвид забыл, и надеется, что сможет поставить своего безумного отца перед свершившимся фактом. Готово. Опять же, есть учёные, которые скажут, что существуют две разные истории о восшествии Соломона на престол.

Есть оригинальная история, где он взошел на трон в результате захвата дворца, а есть летописная история, которая все это приукрашивает. Ну, извини, я в это не верю. Я думаю, что «Хроники» и «Цари» очень, очень хорошо сочетаются друг с другом.

И на самом деле, я думаю, что «Кингс» рассказывает эту историю так: если бы Адония должен был стать следующим царем, и он это знал, ему не пришлось бы проходить через все это. Нет, он помнит, и есть люди, которые помнят. И поэтому он пытается сделать это исподтишка и покончить с этим как с уже решенным делом.

Теперь позвольте мне спросить вас: что здесь делают Иоав и Авиафар? Иоав — полководец. Иоав, опять же, эти замечательные, чудесные изображения персонажей в Библии. Иоав был правой рукой Давида на протяжении 30 лет.

Он сделал грязную работу Дэвида. Он задумался о будущем, когда Дэвид оказался в плена у своей семьи — эта удивительная история.

Давид говорит: не убивай Авессалома. Не убивайте его. Дэвид, он бы убил тебя в одно мгновение.

Не убивайте его. Не убивайте его. Отпусти его.

Иоав говорит: убей его. Убей его. Дэвид не может оставаться на троне, пока жив этот парень.

Итак, что здесь делают Иоав и Авиафар? Как я сказал в прошлый раз, у вас есть, кажется, я уже сказал, две семейные линии. Линия Элиезера начинается с Иисуса Навина. Они были первосвященниками.

И линия Ифамара, четвертого сына Аарона. И каким-то образом линия Итамара становится первосвященниками в Силоме. Авиафар из семьи Итамар.

Его снова Давид подобрал после разрушения скинии и кражи ковчега филистимлянами. Давид подобрал его, поместил, снова дал ему место там, в скинии в Иерусалиме. Что Иоав и Авиафар делают с Адонией? Они бы присутствовали на этом собрании чиновников.

Что они делают? Абсолютно. Абсолютно. И зачем они это дают? Традиция.

Хорошо. Хорошо. Ага.

Он старший сын. Он должен иметь это. Все в порядке.

Все в порядке. Есть еще какие-нибудь мысли о том, почему они это сделали? Они не хотят, чтобы их убили, но зачем Соломону их убивать? Что-нибудь о смерти Авессалома? Ага. Ага.

Ага. Я думаю, что это правда, особенно в отношении Иоава. Я думаю, вполне возможно, что Давид не смог простить Иоаву то, что он сделал.

Очень возможно. Это не объясняет Авиафара, но моя таблица неверна. Я сказал, что Соломон — 11-й сын.

Он 10-й сын, но, простите, он 10-й сын. Существуют ли какие-либо другие причины, по которым эти два парня восстали против Соломона? Я думаю, возможно, они не смогли простить Вирсавию. Я думаю, что очень возможно.

Я не виню ее. Библия не винит ее, но я думаю, что вполне возможно, что они видели в этой женщине узурпаторшу, и она собирается поставить своего сына царем над моим трупом. Теперь я хочу поговорить о Соломоне.

Ради жалости, почему Бог избрал Соломона? Он 10-й сын. Он сын прелюбодейки, прелюбодейки. Зачем Богу это делать? Человек смотрит на внешность, а Бог смотрит на сердце.

Да. Да. Ага.

Ага. Ага. И кроме того, именно наш Бог берет на себя самые худшие беспорядки, которые мы можем устроить, и искупает их, использует их для Своей славы.

В Библии избраны самые неожиданные люди. Помните, что первые три матери королевства были бездетными. Бездетная женщина в такой ситуации была нолем.

Бог говорит: я выбираю их. Во-вторых, сыновья были бесполезны. Кто-то сказал, что причина, по которой Англия построила такую империю, — это вторые сыновья.

Им нужно было пойти куда-то еще и что-то сделать. И Бог выбирает вторых сыновей. Бог избрал Иакова не потому, что он был хорошим человеком.

Он был мошенником, но выбрал его, потому что он был вторым. Тот, кого мир назвал бесполезным. Я думаю, вот что здесь происходит.

О Боже, я совершил эту ужасную вещь. Я разрушил свою жизнь. Меч не покинет мой дом до конца моих дней.

О, Бог говорит, если вы мне позволите, я смогу это искупить. Я могу использовать ребенка от этих отношений. Я не знаю, почему Иоав и Авиафар покинули корабль в этот момент.

Как я уже сказал, ясно, что они были во главе той группы чиновников, которой Давид сделал свое заявление. Они знали. Но по какой-то причине они решили, что Адония — лучший выбор.

Опять же, то, что выглядит лучшим выбором с точки зрения мира, не обязательно является хорошим выбором, если это не выбор Бога. По-человечески, да, старший сын красивый и способный.

Да, давайте согласимся с этим. Нет нет нет. Итак, вопрос в уме Адонии и в умах его сторонников заключался в том, собираемся ли мы исполнять волю Бога? Будем ли мы исполнять нашу волю? И они выбрали свою волю, но забыли о Наташе.

Интересно, вы задаетесь вопросом, его пригласили и отказали, или они знали. О, нет, нет, нет, нет, нет. Он с Соломоном.

Опять же, вот отрывок из 2 Царств 12. Затем Давид утешил свою жену Вирсавию после того, как ребенок от их прелюбодеяния умер, вошел к ней и лег с ней. И родила она сына, и он нарек ему имя Соломон.

И Господь любил его. Мы, боюсь, отвергли бы его, но не Господь. И он послал послание через пророка Нафана.

Итак, он нарек себе имя Джедидия, что означает возлюбленный Яхве. Из-за Яхве. Итак, Натан был там с самого начала.

И он тот, кому слово было дано Богом. Так интересно. Слово предоставляется Натану.

Давид согрешил. Дэвид сделал что-то трагическое и ужасное. И вам нужно привлечь его внимание.

И Натану дано это сообщение. Он любит Яхве. Что это говорит нам о Натане? Он чтил Бога.

Он верен в сообщении хороших и плохих новостей. Натану было бы так легко вынести приговор Вирсавии и ее ребенку. Но если Бог говорит, что он любим, значит, он любим.

Натан, по моему мнению, замечательный человек. Теперь я задаю вопрос: что это говорит нам об ответственности? Нэтан находится в трудной ситуации. Генерал ушел к этому красивому молодому узурпатору.

Первосвященник ушел вместе с ним. Вместе с ним ушло еще несколько человек. В чем искушение для Нейтана? Держите рот на замке и идите с толпой.

Вы можете видеть, как дует ветер. Но Натан не сделает этого. Он не сделает этого.

Почему же он затрагивает Вирсавию? Это стих 11. Нафан спросил Вирсавию, мать Соломона: разве ты не слышала, что Адония, сын Хаггит, стал царем? И наш Господь Давид ничего об этом не знает. Теперь позвольте мне посоветовать вам, как вы можете спасти свою жизнь и жизнь вашего сына Соломона.

Итак, давайте остановимся на этом на минутку. Опять же, что это говорит нам о том, что знает Адония? Он знает, что Соломон был избран, и как только он взойдет на трон, ему придется убить Соломона, потому что люди скажут: «Эй, подожди минутку». Давид сказал, что Соломон будет царем.

Итак, Нэтан понимает, что вы, ваша жизнь и жизнь вашего сына в опасности. Войди к царю Давиду и скажи ему: Господи мой Царь, не клялся ли Ты мне, рабу

Твоему, Соломон, сын твой, будет царем после меня и сядет на престоле моем. Подожди минутку.

Подожди, подожди, подожди, подожди. Разве она не должна сказать, милорд король, разве вы не объявили об этом публично всем своим офицерам? Этот Соломон собирался стать царем. Почему Натан втягивает в это Вирсавию и почему он наставляет ее таким образом? Да? Я думаю, ты понял.

Скажи это снова. Для Дэвида она неотразима. Я думаю, это совершенно правильно.

Опять же, Дэвид, я думаю, вы, конечно, можете со мной не согласиться, но я думаю, что здесь изображен старик, страдающий довольно тяжелой формой слабоумия. Я думаю, если бы Натан пришел туда и сказал: Дэвид, пять лет назад ты сделал объявление, что Соломон станет твоим преемником. Я думаю, старик бы сказал: «О, правда?» Я сделал? О, ну, я думаю, он вовлек в это дело Вирсавию именно потому, что она неотразима для Дэвида, и потому что в его обстоятельствах вопрос не в том, чтобы вспомнить то, что я сказал группе чиновников пять или шесть лет назад.

Это то, что я сказал женщине, которую люблю. Я думаю, что это помогло ему преодолеть туман его слабоумия. Вы снова скажете: «О, это предположение».

Вы поняли это правильно. Это. Но я задаю вопрос, а зачем вообще ее привлекать? Зачем втягивать ее в это и почему делать это личным делом Давида и Вирсавии, а не громким официальным заявлением, которое было сделано? Стих 14: пока вы еще там разговариваете с царем, я войду и добавлю свое слово к тому, что вы сказали.

Итак, такое случается. Онаходит. Она разговаривает с королем.

Она говорит ему. В стихе 19 он приносит в жертву большое количество крупного рогатого скота, откормленных телят и овец и приглашает всех царских сыновей, священника Авиафара и военачальника Иоава. Он не пригласил Соломона, твоего слугу.

Господин мой, царь, все взоры всего Израиля обращены на тебя, чтобы узнать от тебя, кто сядет на престоле господина моего, царя после него. В противном случае, как только мой господин царь будет похоронен вместе со своими предками, со мной и моим сыном Соломоном будут обращаться как с преступниками. Пока она говорила, пришел пророк Нафан.

Королю сказали Натану, что пророк здесь. Итак, он подошел к царю и поклонился лицом до земли. Опять же, это моя старость, я знаю.

Но мне приходится смеяться, когда я прихожу на какие-то церковные службы, и люди говорят: давайте теперь постоим двадцать пять минут в позиции благоговения перед господином. Что ж, позиция благоговения в Библии выражена лицом на землю. Я еще не видел церковной службы, где они это делали.

Поклонился лицом до земли. Итак, Натан повторяет то, что он сказал. А я, твой слуга, это сейчас в стихах последняя часть двадцати пятого, нет, двадцать шестого.

А меня, раба твоего, и Садока священника, и Ванею, сына Иодая, второго начальника войска, раба твоего Соломона, он не пригласил. Неужели мой господин король сделал это, не сообщив своим слугам, кто должен сидеть на троне моего господина, короля после него? Хорошо, последний вопрос, который упомянул Дэнни. Манипулировал ли Натан Натаном и Вирсавией? Манипулировали ли они Дэвидом? Есть много людей, которые сказали бы да.

Это просто грубая манипуляция. В манипуляциях есть ложь. Хорошо, хорошо.

Все в порядке. В чем разница между мудростью и манипулированием? В одном из них есть правда, а не ложь. Что еще? Мы спели песню «Ум Христов».

Как разум Христа действует в такой ситуации? Потому что мы все в них. Ты ждешь, что я тебе отвечу. Ты напомнил ему о клятве? Да.

Это то, что вы сказали. Вы сказали в присутствии Бога. Думаю, я немало думал об этом за свою долгую, зря потраченную жизнь преподавателя семинарии.

У нас возникает проблема. Я прав. Мое дело правое.

Поэтому, ох, точно. Именно так. Я прав.

Мое дело правое. И поэтому любые средства оправданы. Что в этом плохого? Хорошо.

Хорошо. Все в порядке. Личность становится в центре внимания.

Вопрос не в том, чего хочет Бог? Вопрос в том, чего я хочу? Итак, одно из отличий мудрости от манипуляции – это мотив. Почему я это делаю? Я делаю это, потому что хочу доказать свою правоту. Эти другие люди ошибаются.

И я прав. И моя правота будет доказана. Студенты часто, уже не так часто, привыкли думать об академических условиях как о башнях из слоновой кости.

Башни из слоновой кости сильно запятнаны, потому что некоторые из самых жестоких боев, которые когда-либо велись, не говоря уж ни о ком здесь, происходят в академических кругах. А поскольку я прав и хочу идти своим путем, я могу выбрать путь, который неправильный. Итак, чтобы Натан сказал: «Хорошо, я думаю, мне нужно вовлечь в это Вирсавию».

Чтобы привлечь внимание Дэвида. Почему? Что интересно, он никогда не говорит спасать мне жизнь. Его жизнь была в такой же опасности, как жизнь Вирсавии и Соломона.

Но я заметил, что он никогда этого не говорит. Вопрос в том, сказал ли ты это пред Господом? Это? И снова здесь великая опасность спутать мой путь с путем Божиим. Итак, необходимо продолжать большой самоанализ.

Это то, чего я хочу, или этого хочет Бог? Если это то, чего хочет Бог, то как Он хочет достичь своих целей способами, соответствующими Его характеру и природе? Ложь – нет. Срезать углы — нет. Использование людей – нет.

Итак, вопрос: почему я это делаю? Действительно ли этого хочет Бог? И потом, что такое благочестивый метод? Метод, который не вызывает презрения к его имени. Метод, который будет к лучшему для всех сторон. Внешне мудрый курс и манипулятивный курс могут выглядеть очень похожими.

Но внутри одно приносит честь Богу, а другое – презрение. И то, что мы видим здесь, мне кажется, является примером божественной мудрости. Быть проницательным и понимать, что сработает, а что нет.

Но, в конце концов, для божественных целей Бога, а не для целей Натана, есть разница. Хорошо, что ж, мы пойдем быстрее к другим частям книги. Но именно это начало, я думаю, чрезвычайно важно для понимания того, куда нас приведет книга и куда она пойдет дальше.

Хорошо, позволь мне помолиться.

Дорогой Небесный Отец, спасибо. Спасибо за реалистичность ваших слов. Спасибо, что не подарили нам пуховки. Спасибо, что не приукрашиваете реальность. Благодарим вас за то, что вы участвуете в мельчайших деталях жизни и что мы можем вам доверять.

Вы достигнете своих благих целей, даже если мы не совсем понимаем, как вы собираетесь это сделать. Благодарю Тебя, Господь, за то, что ты используешь таких людей, как мы, для достижения Твоих целей. Я молюсь, Господь, чтобы Ты помог нам, помоги каждому из нас не быть манипуляторами, тем, кто должен

заставлять людей делать то, что я хочу, потому что я прав, а тем, кто страстно любит Тебя, хочет твоего пути и готов чтобы позволить вам сделать это по-своему в свое время.

Помоги нам, Господь. Признаемся, что наши мотивы снова и снова ужасно запутаны. Помогите нам относиться к нашим собственным мотивам так же критично, как и к тем, кто, по нашему мнению, настроен против нас.

Помоги нам, Господь. Помоги нам быть благочестивыми мужчинами и женщинами во всем, что мы делаем и говорим . Во имя Твое мы молимся.
Аминь.